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A székfoglaló beszéd.
január 27.

Horváth Béla főispán! székfog­
laló beszéde mindenesetre van 
annyira jelentőségteljes, hogy, 
mint a nyilvánosság szóvivői, az 
általános közérdek szempontjából 
méltassuk, és foglalkozzunk e 
helyütt vele.

Külső formáira a beszéd átgon­
dolt, világos, élvezetes; belső tar­
talmában Horváth Béla tisztán fi­
gyelő szeme, az ő értő lelke tük­
röződik vissza, és kidomborítva 
látjuk benne azokat az irányel­
veket, melyeket főispánt működé­
sének alapjául fektetni kíván.

Szinte közhelynek tartjuk a be­
szédben azt, hogy a főispán egye­
düli célja : a közérdek szolgálata, 
a törvények pontos végrehajtása, 
a jog és igazság érvényesítése, 
személy válogatás nélkül; mert 
hiszen ezt alapvető törvények kap­
csai őrzik, ezekre pedig ő is es­
küt tett.

És mégis megnyugvással fogad­
juk ezt a fogadalmat, mert hiszen 
gyakran látjuk, hogy vannak, kik 
szerencsés ugrással az átlagos 
emberi magasság fölé emelkedve 
a kezükre járó szervezett anyagi 
eszközöket, az anyagi hatalmat 
nem a köiérdek szolgálatára száu-

! ják, hanem a maguk, vagy a má­
sok Bgyéni szertelenségeinek kie­
légítésére használják fel.

Monumentális világossággal jut 
a főispán beszédében kifejezésre 
a béke, az egyetértő munkálkodás után 
való törekvés, midőn kéri a közön­
séget, hogy vele együtt igyekez­
zék az elútüzött feladatok sikerre 
vivése céljából gátat vetni a szen­
vedélynek, a féktelen izgalomkel­
tésnek, mely rendesen minden 
üdvös célzatot halomra dönt; mi­
dőn óhajtja, hogy a zöld asztalok 
keményebb vitái is tárgyilagosak, 

j ne személyeskcdők legyenek ; 
hogy az egyéni becsületet köl­
csönösen szentségnek tekintsük, 
mely előtt tisztelettel álljon meg 
mindenki, ‘mert ő, ki a főispáni 
székben pártatlanul van hivatva 
eljárni, hatalma teljes súlyával 
fog megakadályozni minden ez­
zel ellenkező törekvést.

Valóságosan a megyei főélete- 
rek lüktetésén tartotta a kezét, 
mikor rájött, hogy a részrehajlat- 
lan közigazgatást le az utolsó 
községi közegig, tartja a közér­
dek fősarkpontjának; csakugyan 
a megvesztegethetlen, tekintet 
nélkül való igazságosságon, és az 
ezek elvére fektetett szorgalmas 
munkásságon nyugszik a mintás | 

I közigazgatás. í

A főispáni székfoglaló elvi ki­
jelentéseihez kiegészitőleg illesz­
kedik a főjegyző ékes szavú üd­
vözlő beszédének azon része is,

I hogy:
tervezett vasutaink létesítését türel­

metlenül sürgeti az érdekelt vi­
dékek közvéleménye ;

a pénzügy igazgatóság létesítésében 
beállott késedelmezés is nyugta­
lanságot szült a vármegye közön­
ségében ;

a várni egye ^‘Székhelye Ipolyság, jo­
gos érdekeinek istápolását városias 
jellegének fejlesztését is oly törekvés­
nek tekintjük, melyet a közérdek 
javai.

Ezeket a főispán ugyan elődei 
leltárából kapta, mint szenvedő 
vagyont, de ragadják meg azért, 
különösen azok is hivatásos el­
méjét, illessze azokat is főispáni 
prograinmjába, valósítsa meg azo­
kat is, és akkor az ő vezérlő hi­
vatása epokát fog jelenteni a vár­
megye élettörténetében.

Ünnep után.
Horváth Béla főispánhoz székfogla­

lása ünnepén igen sok üdvözlő távirat 
érkezett, melyek közül a legérdekeseb­
beket, valamint Majlát/i György gróf 
levelet, közöljük:

&'í (icjeíber^

Enyhe ligetben álmodozva ültem,
Ajkad szavától, lányka, üdvö^ülten.
A szellő lengett, csevegett a csermely, 
Szived enyelgett dobogó szivemmel.

E ül mile halkan dalolt ott a gaiyon,
— Ajkad szavának visszhangja-e vájjon i 
Kedves az illat, mit a szellő hordott,
— Lényed varázsa, attól vagyok boldog.

Hogy mit beszéltünk, miről enyelegtünk 
Tudja a lomb tán, mely ott volt felettünk, 
Egy boldog óra, mi férne el benne, 
Semmi más, mint az ifjúkor jelenje.

Tudja a lomb tán, de én elfeledtem. 
Hogy mit mondtam, arra nein figyeltem 
Hogy ö mit mondott epedö szivemnek, 
Azt ha tudnám is, mégse mondanám meg.

Paterkulusz.

Férfi-könyek.
(Mese.)

Éjféli időn történt, gyermekeim, hogy 
Dante „Pokládnak lángoló rejtélyeibe 
merülve ültem karosszókoinben, midőn a 
kettévált kandalló lapjának résén kipat­
tanva — mint ahogy Mofiszto jelent meg 
egykor Fauszt előtt — hirtelen előttem ter­
mett Azrael és tollas barettjét sikkesen 
megemelve, udvarias vigyorgással szólt:

— Mint olvasmányodból éppen megí­
télhetted, mi ördögök előzékenyek va­
gyunk a poéták iránt s néhanapján sze­
retünk szolgálatokat tenni a ri ínfű ragok­
nak. linó egy, (és Dante fenséges köny­
vére mutatott) a kit barátcsuhája dacára 
halhatatlanná tettem, megmutatva nékio 
birodalmamat . .. Őszintén szólva, egy kis 
önzés is volt benne részemről; mi ördö­
gök is hiúk vagyunk s szeretjük, lm be­
szélnek rólunk ... Jer velem; loviszlok 
birodalmamba és megmutatok neked va­
lamit, a mi éppen szakmádba vág s a mi- I 
ről egy tanulságos mesét Írhatsz. Kikö­
töm azonban, hogy szépprózában és no 
a magyar poéták szokása szerint rósz

kerosztrimekbon ird meg olvasóid Mámá­
ra, ha ugyan a reklám hangos kürtölge- 
tósei nélkül szert tudtál tenni ilyenekre.

S a kővetkező pillanatban lólábu Cice­
ró né m vezetése alatt útban voltam le a 
feneketlen, mélységes mély felé, moly 

I Dante könyvében oly borzalmas fenség­
gel le van írva, s nem hosszabb idő 
múlva, mint egy perc alatt, (ott állottam 
egy kapu előtt, melyre két kigyófej közé, 
sokatmondó klasszicitással, ez a mondat 
volt felírva: „Női osztály: — férfiaknak 
belépni tilos.“

— Szigorúan ügyelünk morálra, — 
hunyorgott lólábu Cicerónóm, — a mire 
itt nagy szükség van, mórt amint való­
színűleg tudod, hozzánk csak szép óa 
fiatal asszonyok kerülnek . . . Tanulmány- 
utón lévő turistákra nézve azonban kivé­
telt szoktunk tenni ; velem bejöhetsz.

S egy apró kulcscsal, melyek feje oha- 
moloont ábrázolt, kinyitva a kaput, be­
léptünk.

Szemeim káprázni kezdtek.
— Tréfát üzesz belőlem, ördög bará­

tom, — kiáltok föl meglepetésemben— 
hiszen egy mesebéli tüiidérpnlota fürdő- 
termébe vezettél és nem a pokolba!
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Tiszteit barátom!
Habár teljesen elszakadtam már Montból 

, annak virilistája sem vagyok, meg fogod 
engedni, hogy régi ismeretségünk, s a tisz­
telet és hála közös érzelmeinél fogva, me­
lyek mindkettőnket Hontmegye legnagyobb 
fiáhos fűznek, e szép megye főispáni széké­
ben teljes szivemből üdvözöljelek, s ez állá­
sodhoz sok szerencsét kívánjak.

Hogy minden törekvésed a megye javára, 
felvirágzására lesz irányozva, arról meg va- i 
gyök győződve, mert ismerlek. Hogy jóaka- | 
ratu törekvéseid minél simábban és zavar­
talanabb módon érvényesüljenek, ennél job­
bat nem kívánhat szives barátságodba 
ajánlva igaz hived.

Kohl Madár d hercegprímást udvar 
képviselője. Közbejött akadály folytán 
nem jelenhetek meg az installáción 
eoksioroa üdvözlettel a hercegprímás 
képviseletében.

Cebrián gróf:
Minden jókat, legnagyobb sikert ma el­

foglalt állásodban őszintén kíván.
Budnay Béla :
Kívánom, hogy kormányzásod Ilontvár- 

megye javára sokáig (ártson.
Laky Károly cs. és kir. kamarás :
Betegségem miatt mai napon ünnepélynél 

jelen nem lehetek, az uj megyei méltóság­
hoz, fog dd szívből a legőszintébb szerencse
kivánataimat.

Batsmegye közönsége nevében az
alt ipán:

Fényes ünnepélyeteken részt venri aka­
dályozva, lelkűnkben bűztetek vagyunk. 
Kívánjuk, hogy uj főispántok alatt híven 
dicső múltatokhoz áldás kísérje nemes 
törekvésteket.

Szuhányi képviselő:
Sajnálatomra nőm lehetvén'jelen, ez utón 

üdvözöllek őszinte barátsággal mai installá­
ciód alkalmából.

Münnich Aurél képviselő :
Sajnálva, hogy személyesen nem tehetem, 

fogadd ez utón ismételve legőszintébb sze­
rencse kivánataimat.

Fenyvessy Ferenc képviselő:
Ssivből gratulál a mai ünnepre barátod.

Francsics Norbert képviselő.
Lelkem bői üdvözöllek.
Janits Imre képviselő :
Meghűlés folytán sajnálatomra nem jöhet­

tem azért midőn beiktatási ünnepélye 
alkalmából szívből üdvözöllek, kívánóin : 
adjon Isten erőt, hogy nemes hivatásodat 
fényesen betölteni sikerüljön.

Kabos Ferenc képviselő:
Beiktatásod ünnepélye alkalmából fogadd 

legöszintébb baráti szerencse kivánataimat.
Eyyesy Gé a az „Országgyűlési Érte­

sítő“ igazgatója:
Szivemből gratulálok installációdhoz, sze­

rencsét kívánva működésedhez. Megbocsáss, 
hogy óriás elfoglaltságom "liatt jelen nem 
lehetek óitmiümiepelyeden.

Gajáry Ödön kvpv selő :
Hivatalos kötelességem (art vissza, hogy 

személyesen vehessek részt beiktatásodnál, 
azért ez utón kívánok sikert hazafias köte­
lességed teljesítéséhez.

Bezerédj államtitkai*:
Fogadd szívből jövő üdvkivánataitnar.
Farbaky, Mondd Pál, Nagy Sándor, 

Nedeczky. Száj hely képviselők.
Áldás, szerencse kísérje tevékeny életed 

minden percét.
Z mer ti eh Iván képviselő :
Szívből üdvözöl mai nap alkalmával.
Ifj. Janlcovich :
Akadályozva lévén a megjelenésben a mai 

ünnepélyhez őszinte szerencse kivánatait 
kifejezi.

Pajor Intván:
Borúra derű.
Bősen féld dr. báthi főorvos.
Járvány, súlyos betegek megjelenésemben 

gátolnak. Fogadja Méltóságod hódoló tisz­
teletemet.

Boncza- Miklós képviselő :
Üdvözöllek beiktatásod ünnepén min- 

; dig tiéd.

Luka Pál.
Sántha Béla és Mészáros Károly dr. 

visszalépése folytán az Ipolysági kerü­
let képviselőjévé Luka Pált e hú 23-án

a szabadelvű párt egyhangúlag kiál­
totta ki. A választásra körülbelül 800 
választó gyűlt egybe. Luka Pált jelöl­
tül Majthényi Ottmár és társai ajánlot­
ták és miután a szabályszerű idő letel­
téig mást nem jelöltek, Schiller Antal 
választási elnök kijelentette az ered­
ményt, és a következő beszédet mon­
dotta a mandátum átadásakor:

Tisztelt választó polgártársak!
Az alkotmányos szabadság legsarka­

latosabb es legszebb jogai közé tarto­
zik a szabad választás joga. Mi a sza- 
badeivüpárt tagjai megjelentünk ma itt 
a választási urnánál, hogy e jogunkkal 
elve szavazatainkat azon tertiura adjuk, 
kinek hazaszeretete, pulit k:u műt ja, 
e pártnak tett szolgálatai és megyéje 
iránt mindenkor tanúsított hűsége elég 
biztosítékot nyújtanak arra, hogy ő 
az általunk vallott eTveknek illeté­
kes helyen nem csak hü szószólója 
leoz, de azokat diadalra juttatni is 
segitendi.

Mi tisztelt uraim büszkén valljuk 
magunkat a szabadelvüpárt tagjainak 
e büszkeségünket indokolják azon sike­
rek a melyek e párt 20 éves múltjá­
hoz fűződnek.

Ezek után a szónok sikerültén állí­
totta egybe a Deák Ferenc óta a mai 
napig a szabadelvű part uralma alatt 
keresztül vitt vívmányainkat, majd igy 
folytatta :

Ezen monumentális alkotások közül leg­
jobban kimagaslik azon nagy reformok 
s irozata, a mellyek az állam és az egy­
ház viszonyai rendezése terén, a házas­
sági jog, a népesség nyilvántartása, a 
vallások egyenjogúsítása és szabad gya­
korlása körüHétesittettek, és a mostani 
általunk támogatott kormányt illeti a 
dicsőség, hogy ő az egyházpolitikai 
reformok által felidézett három kor­
mányválság lezajlása után a nagy mü­
vet teljes befejezéshez juttatta és ez 
által magának nem csak a jelenkor, 
hanem a jövő nemzedék osztatlan hálá­
ját és elismerését biztosította és ki­
érdemelte.

— Gondolod ? — vigyorgott az ördög. ! 
— Csak nézz körül jobban !

És csakugyan . A mit óriási kristály- 
tükröknek néztem az imént köröskörül a 
falakon, fehéren izzó tüzzsarátnok volt 
egész fel a beláthatatlan tetőzetig ; — ha­
nem a torom közepén ott volt az óriási | 
fehér márványmedence, művészi faragvú- 
nyokkal díszítve és kényelmes lépcsőzet- 
tel köröskörül, melynél Hellasz rózsás testű 
»tijádjai som léptek szebbre s az óriási i 
medencében egy zöldeskék hullám, ta- j 
lár\ tenger. Hasonlított a vízhez és még 
sem volt az.

— Mi oz? — kórdóm Azraoltől.
— Mindjárt megtudod . . . Rögtön meg­

kezdődik az a színjáték, a melynek né­
zőjévé akartalak tenni

Ezzel belefojt, sípjába s az izzó zsarát­
nok falakon köróskörül száz kapu nyílt 
meg, mint ugyanannyi torok, moly a 
szebbnól-szobb asszonyokat okádta magá­
ból. Szurokfekote ördögök hajszolták há­
tulról a rózsásbörü nyájat; azokat, a kik 
vonakodtak, kibontott, hosszú hajzatuk­
nál fogva vonszolták be az ördöglcgónyok

a makacskodók rózsás testét a padozat 
márványán súrolva végig.

Zokogó sirás és rémült sikoltás töltütto 
bo a léget.

— Kik ezek a szerencsétlenek, oh Az- 
racl,? — kordém szánalommal.

— Asszonyok, a kik megszegték sze­
relmi hüségesküjökot.

— S mi büntetés vár rájuk itt ?
Azrael a nagy márvány medencére 

mutatott, melyben hullámzani kezdett a 
bánatos folyadék.

— Látod ebben a medencében ezt a 
hallgatag vizet és tudod mi ez?... Ezek |

; azok a fórfikönnyok, melyek font a föl- j 
dön özek miatt az asszonyok miatt hull- i 
tak cl. a kiket itt látsz magad előtt. Mert ! 
tudd meg, abból a férfi-könyből, melyet 
ott fent asszonyok sajtolnak ki az ártat- ; 
latiul ciki űzött fórfikebolből, egyetlenegy 
se vész el, ide szivárog le mind ebbe a 

i medencébe s azokra az asszonyokra, a 
kik miatt ezok a fóríi-könyok patakzot- i 

' lak, itt az a büntetés vár, hogy az idők 
végtelenségén át minden nap ebbe a köny- 

I tengerbe fojtjuk bole ökot, mely jobban 
I éget minden tűznél ...

I És Azrael jelt adva ördüglogényoinck,
: ezek megkezdték ördögi munkájukat. Oh 
I borzalom ! Aranyszőke, ójfokete, goszto- 
! nyobarna, vörös és minden félő árnyalatú 

haj hullámok úsztak a köny tenger színén 
1 s amint az ördögmarok egy-egy vónuszi 

főt taszított a viz alá, fuldokló nyögés 
közepette hallatszott ezeknek a fürdő na­
jádoknak romos sikoltása :

— Férjem könyei! . .. Kedvesem kö- 
nyci!

S rövil idő múlva mind ott úsztak hol­
tan a könytongor szilién.

— Nos ? — fordult felém a pokol ura. 
Nem szellemes büutotés-e, hogy ugyan 

azokba a kő nyékbe lőj tjük őket, melye­
ket ők okoztak ?

Ördögi bosszú ! -— feleltem borzong­
at- Dg mit csinálsz, — villant meg 
fejőmben, — ha ez a medence kiszárad, 
s nem lesz többé mibe fojtanod szegény 
olkárbozott áldozataidat ?

Azrael vigyorogva mutatott az óriási 
medencére :

Ez a tenger nem apad ki soha 
1 ok ints oda ! Oda néztem s a modenco 
peremén tizenk't, Moduznszáj szakadat­
lanul ontotta a könyököt, melyeket, itt a 
földön szívtelen asszonyok sajtolnak ki a 
fórtlszomokből ...



E párt tisztelt uraim én az abból 
megalkotott kormányok nem pusztán 
újítási viszketegböl, hanem csak a 
nemzet legfontosabb érdekei által te­
remtett szükségesség előtt meghajolva 
határozták el magukat arra. hogy ezek­
nek az életbevágó előreláthatólag sok- 
érdeket sértő, nyugtahviság és heves 
küzdelmek nélkül meg nem alkotható 
reformok keresztülviteléhez hozzáfog­
janak és azokat befejezzek, de az e 
téren általunk elért sikerek sem kár- 
örvendökké sem pedig elbizakodottakká 
nem tettek, sőt ellenkezőleg határozot­
tan visszautasítunk mindent, a mi az 
uj törvények végrehajtásánál, akár a 
kedélyek fölösleges nyugtalanitása, akár 
pedig a felekezeti érzékenység provo- 
kálására vezetne; de viszont határo­
zottan szembeszállunk minden oly törek­
véssel, a mely az e törvények által 
elért vívmányok megsemmitését, akár 
nyíltan célba venné, akár pedig az ily 
elveket követő pártot bármi ürügy 
alatt is támogatva, és határozottan 
szembe fogunk száll an i az oly törek­
vésekkel is, a melyek vallási jelszavak 
felhasználása és hangoztatása által a 
kevésbbé értelmes nép elemnek íana- 
tizálására, vagy jogosulatlan nemzeti­
ségi aspirációk előmozdítására irányul­
nának.

És minthogy biztosak vagyunk arról, 
hogy te mélyen tisztelt képviselő ur 
szintén ezen eszmék által lelkesülve e 
meggyőződésünket illetékes helyen han­
goztatni fogod, vedd át e mandátumot, 
mint mindnyájunk bizalmának egy­
hangú kifejezését, a mely mandátum­
hoz azon szerencsés Omen fűződik, hogy 
te vagy az ország első képviselője, ki 
a magyar nemzet fennállásának máso­
dik évezredének kezdetén az országház 
küszöbét átléped,

Ilustris elődöd, általunk mélyen tisz­
telt képviselő urunk Horváth Béla ő 
Méltóságának kitartó buzgó és siker- 
dus működése és tevékenysége legyen 
a vezércsillag, a mely politikai pályá­
dat bevilágitandja. Az ég adjon a nagy 
munkához erőt és kitartást, és hogy 
pályád befutásával sikerekben gazda­
gon térj vissza közénk, és mi újból 
egv szív és egv lélekkel kiálthassuk:

Éljen Luka Pál képviselőnk.
Délben a választók tiszteletére Luka 

Pál lakomát adott, melyen az első 
pezsgő felnyitása után megindultak a 
poltárkő zöntők.

Az elsőt Luk Pál mondotta a 
királyra, a királynéra, és a királyi csa­
ládra. Lukét éltették : Varjú Sándor, 
Schiller Antal. Konkoly Sándor, Csermák 
Ernő dt\, Kaucsiír Mártó Czibulytt 
Lászlót éltette.

Czibulya főjegyző a s/abadelviipárt 
összetartásáról beszélt, szónoklatából 
kiemeljük a következő részeket:

„ A ft ispán mindnyájunké. Azonban 
a szabadelvű párt — melynek vezére — 
áll hozzá legközeléhb.

Óhajtja a békét, melyre törekszik a 
politikában is ; azonban el ne bizakod­
junk, hanem sz -rvezkedjünk, és a pus­
kapor tartsuk szárazon nehogy meg­
lepetések érjék a pártot A főis- 
] állt élteti ! “

Luka Pál Sáqhi Benőt éltette, mire 
Sáyhi Benő Luka Pálhoz intézett igen 
érdekes beszédet, melyet azzal vezetett

HONTI LAPOK

I be, hogy holnap (24-én) Pál fordulása 
van, és ö Saulus. A régi éles ellentétek 
hegyüket vesztették, ö ma elvi különb­
ségé mellett igaz barátsággal viseltetik 
Luka Pál iránt, ki válságos időkben is 
nemes, és a leglovagiasabh ellenfél volt. 
Barátságuk jövőre is tartós lesz, és ö 
e barátságra űrit poharat.

Herczeg Vincze az lnne n-0 n n a n 
szellemes íróját, ki olvasóinak annyi 
derült percet szerez Ponyrácz Elemért 
éltette.

A hétről.
- Horváth Béláné főispánná ő mél­

tósága a székfoglaló ünnepek alatt 
városunkban időzött, és ez idő alatt 
Nagy Sándorék vendége volt. Több 
magán látogatást tett, végigszemlélte az 
ünnepségeket, és meghallgatta a főis­
pán tiszteletére rendezett díszelőadást 
a színházban. Múlt csütörtökön utazott 
vissza a fővárosba, vele együtt a főis­
pán, Luka Pál és Ponyrácz Elemér.

— Hegyes! Mari nálunk. Kafka 
László né Hegyest Mari, a budapesti nem­
zeti színház ünnepelt drámai művész­
nője, szombaton és vasárnapon váro­
sunkban időzött, és vendégképp szere­
pelt ifj. Sághy Zsigmond színtársulatá­
nál. Ha nem lett volna érkezése oly 
váratlan és meglepetésszern, meg kel­
lene rónunk városunk intelligenciáját, 
különösen a férfi-fiatalságot, hogy nem 
fogadta, és ittléte alatt nem vette kö­
rül szeretetreméltó figyelmességekkel. 
Hy figyelem Kifejtése nem annyira az 
illető személy iránt kötelességünk, de 
kötelességünk saját önmagunk iránt, 
kimutatván vele intelligenciánkat, és a 
szép mű vészét iránt való érzékünket.

— Táiiccste Vámos-Mik ólán. A vá- 
mos-mikolai olvasókör igazgatósága e hó 
23-án szombaton igen sikerült táncostót 
rendezett oly szép höigysoreggcl, mely az 
Ipolysági bálok hő Így közönségé vei mél­
tóan vetekszik. A hajnal a hálózó kát még 
együtt lepte meg. A hölgycsokor oz: 
Asszonyok: Czukrász Gyulánó drné, Eggon- 
bolf'er Feróncnó, Hollady Nandornó (N.- 
Maros) Juhász Lajosné (Pcrőcsény), Kádár 
Kálmánná, Kallós Jánosné, Kovács Kál­
mán né (1.-Pásztó), Kleinkaut Györgynó 
f Lelkes), Katona Jánosné, Mcdgyessy 
Sándorné, Nagy Lajosné drné (Szob), 
Plachy Gyulánó (Szakállos), Pongrácz 
Bólánó, Síi meg Józsofnó, Simok Árminná 
(Lekér), Squor Istvánná, (Orosz!), Torgin a 
Bólánó (Bél), Winkler Józsofnó (Deménri). 
Leányok : Eggonhoffor Margit, Holló Mar­
git, Juhász Ilonka (Pcrőcsény),. Kallós 
Margit, Kloinkauf Giziké (Lelkes), Mod- 
gyossy Maliid, Nóvcry Aranka, Pápay 
Ilonka, Pápay Mariska (Domónd), Róth 
Helón, Sümeg Ilonka, Squor Gizella 

j (Oroszi).
Színház.

Közönségünk dicséretére legyen elmond­
va, hogy színtársulatunkat viszonyaink­
hoz mérten lehetőleg támogatja. Do en­
nek igy is kell lennie, mórt hiszen,{legyen 
az a társulat bármonyiro is fogyatékos, 
saját müórzókünk kiológitósóről és főj lesz- 
tósóröl vau szó, ha egy, éppen olyan da- 

j rabot nézünk inog, melyet még nem lát- 
: tunk, és a darab tartalmát, irány eszméit 
: magunkra nézve hasznosíthatjuk, még

akkor is, ha az előadó színészben talá­
lunk gáncsolni valót.

Sághiók lefolyt két hete elég szeren­
csés volt, nemcsak anyagi tekintetben, 
de szemünkben erkölcsi erőben is gyara­
podtak, mert a társulat nagy részben hi­
vatásos tagokat számlál. Múlt hőt kedd­
jén adták a Szókimondó asszonyságot, 
szerdán a Három testőrt, csütörtökön a 
Meltóságos csizmadiát, szombaton Mi tör­
tént az éijel-t, vasárnap kettős előadásban 
Goldstein Számi és Petőfi Sándort. Múlt 
hót szerdáján H o r v á t h Béla főispán 
tiszteletére adták Murav Károly Virágfa- 
kadasat, és ifj, Dumas Elkényeztetett 
fér/ et. Ezt az előadást a főispán és főin- 
pánnó környezetében díszes közönség hall­
gatta meg, kik hálás tapsokat szórtak 
szereplőkre, kik oz estén különösen jól 
voltak diszponálva.

Csütörtökön Luka Pál tiszteletére 
szinro került a Napraforgó, ugyancsak 
telt ház elölt.

Szombaton került színre Hegy esi 
Marival a címszerepben Dumas Sándor 

i Ka me Lias hölgye. Zsúfoltnál zsúfoltabb 
fényes ház nézte meg He gyesi Marit, 
kiben nem annyira a művészet nagy, 
mint inkább fenomenális az asszonyi 
szépség. Nőin volt elég feszült a hás fi­
gyelme, sokszor hangosan beszélgetett 
orzekony jeleneteknél nevetgélt, félek 
hogy a rósz hírünket vitte ol az az elkó 
nyoztetott asszony. A többi szereplők# 
eszrovehetőlog ambicionálta a művész 
partner.

Vasárnap este a Cigány került színre 
Rózsi szerepében Hegyest Marival. A 
hazat megtöltötte közönségünk azon ré­
sze mely egy a nemzeti színházból íei- 
randult művésznő talentuma iránt nem 
hatatlan.

Ma kedden Farkas Béla ós neje 
ti zíg o tv á r i Ilon jutalomjátékául Schil­
ler /V mán \ és s\erelem cimü szomorujáté- 
kát adják. Hisszük, hogy ami Schillerünk 
nagynevű névrokona kedvéért nagy kö­
zönséget fog toborzani, melyet Farkasék 
igyekezetükkel ki is érdemeltek.

Csütörtökön kerül előadásra S á g h i 
Szopossy Szidi jutalomjátókául Csep- 
reghi népszínműve A piros bugyelláris. 
Nézzük meg, do minél többen ezt az elő­
adást, mert nőm csak a darab pompás, 
s/-ép, gyújtó dalaival, hanem aranyos 
Török Zsófi lesz benne Sághinó ez a 
pezsgő eleven, gömbölyű alma — asszony.

—sz.

48. 1896. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött bírósági vég­

rehajtó ezennel közhírré teszi, 
hogy az Ipolysági kir. járásbirór 
ság 158. 896. sz. végzése folytán 
— Folkusházy Sándor tömegond- 
nok kérelmére — a Feldmann 
Károly csődtömegéhez tartozó 
1118 frt 20 krra becsült birtokok, 
ós házi eszközök nyilvános bírói 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a helyszínén 
Ipolyságon leendő eszközlésére 1896. 
évi február hó 6-ik napjának d. e. 
10 órája határidőül kitüzetik, és 
ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek eladntni fognak.

Ipolyságon, 1896. január 17-ón.
Baig Mór,

kir. bir. végrehajtó.
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[E 'ront közleményeiért »nem villa! felelőséget a 
Bzerkeszlő ]

Jegyzőkönyv !
mely felvétetett Bartakovics Ágost és 
Pongrdcf^Ávaiér között fenforgó' lovagias 

ügyben 1896. évi január hó 16-ikán.

Ivánka Oszkár és Tallinn Vilmos urak 
megjelenvén felük Bartakov.es Ágoston 
részéről; elégtételt követeltek azon hírla­
pi cikk alapján, moly aj „Honti Lapok 
folyó évi 3-ik[számában megjelent, s mcly- 
nek$szorzőjo„Pongrácz Elemér.

Utóbb nevezettnek segédei kijelentet­
ték, hogy fölök Pongrácz Elemér kész a 
fegyveres elégtételre, de j egyúttal azt is 
kijelentették .fölök (nevében, hogy sértő , 
szándéka nem vott.

Bartakovics Ágoston segédei a fegyve­
re* elégtételhez ragaszkodván, következő 
megállapodás jött létre:

Kardpárbaj íbatidagcokkal, sérülés ese­
tén a segédek határoznak a párbaj foly­
tatása, vagy beszüntetése iránt.

A párbaj helye : Lónvay utca JJ■ szám 
(vívóterem) Idő: 1896. január hó 16. d. 
u. 3 óra.

K. m. f. j
Ivánka Oszkár, Dessewffy Ari$\tid,
Tall iá ni Vilmos, Gerendav György,

mint Bartakovics "mint Pongrácz Ele- 
Ágostonjmegbizottai mór^megbizottai.

Fenti feltételek mellett az ügy lovagl­
ásán elintóztotott.

Budapest, 1896. évi január hó 16 ikán 
d. u. 3 és fél órakor.

Ivánka Oszkár, * Dcssewffy Arisztid, 
Tallián Vilmos, Gerendav György, 

mintEBartakovics mint.Pongrácz Ele-
Ágostonjmegbizottai mer megbizotlai

Jegyzőkönyv.
Felvétetett Budapesten 1896. év január 

hó 16 án az országos kaszinóban dr. 
Podhorszky László megbízottai fölök ne­
vében elégtételt kérnek a „Honti Lapok“ 
3-ik számában megjelent közleményben 
foglaltakért.

Pongrácz Elemér megbízottai, kijelen­

tik, hogy felük az elégtételt megadni haj­
landó.

Az ügy következő nyilatkozattal lett 
elintézve :

A „Honti Lapok“ 3 ik számában „Fa­
gyos Szent“ alatt Dr. Podhorszky László 
főbíró ur fegyelmi ügyére vonatkozolag i 
általam írottakra kijelentem, hogy semmi 
olyasmiről, mi dr. Podhorszky László urra 
kompromittáló lehetne, nincs tudomásom. 
A közlemény célja tréfás élcelődés volt, 
és sajnálom, hogy az oly modorban [tör­
tént, mely félremagyarázásokra adhatna 
alkalmat.

Budapesten, 1896. évi január 17.
Pongrác\ Elemér s. k. 

Mely fonti nyilatkozattal az ügyet mind­
két fél javára befejezettnek jelentjük ki. 
Dessewffv Arisaid, Ivánka Oszkár,
Gerendav György, lallián Vilmos,

mint Pongrácz Elő- Dr. Podhorszky
mér megbízottai László megbízottai.

Nyilatkozat.
A „Nemzet“ január 11-iki számában 

„Képvisclőjolölés az Ipolysági kerületben“ 
aláírásommal megjelent közleményben 
sok olyan állítás foglaltatik, melyek va­
lótlanságáról meggyőződtem. Midőn én, 
ki Hontvármegyóben sem választó, sem 
megyebizottsági tag nem vagyok, — ezt 
beismerem, egyúttal a közleményben Bar­
takovics Ágoston és Somogyi Béla ura­
kat sértő részletek és kifejezésekért ezen­
nel bocsánatot kérek.

Kelt Ipolyságon január 14-én 1896.
Zöllner Béla s. k. 

Hontvárinogyo tb. levéltárosa.

Nyilatkozat.

Tekinb .es Engelhardt I.ipát és De\sö 
uraknak Helyben

En tegnap Engelhardt Dezső ur által 
nyilvánosan inzultáltattam.

Elismerem, hogy az ő részéről ezen in­
zultus jogos volt, a mennyiben én őt. re- 
ám nézve sértő cikkére nem provokáltam, 
hunom álnév alatt visszáséi'tettein.

Elismerem továbbá, hogy általam is 
nagyrabecsült Engelhardt Lipót urnák 
élettörténetét álnenvem alatt megjelent

tárca oly gúnyosan írja le ; a mit tőlem 
rí muri nőm rtórrlomolt nnrííil’-1' is inkábbfa ..................... » ---- )

mórt velem szemben tanúsított magavise­
letéért sokkal inkább hálával, semmint 
azon tettel tartoztam volna, hogy őt nyil­
vánosan kigunyoljam.

Mentségemre azt hozom fel csupán, 
hogy ón egy általam meg nem nevezhető 
harmadik személynek köpönyegül szol­
gáltam, s bűnömül csak az róható fel, 
hogy ezen embernek általam is teljesen 
ismeretlen céljai elérésére egészen meg­
gondolatlanul nevemotjadtam oda.

Meggondolatlan tettemnek tudatában 
minden tőlem megadható elégtételt meg­
adok a f nnobb nevezett uraknak.

Ezennel ünnepélyesen bocsánatot kérek 
mind Engelhardt Lipót, mint Engelhardt 
Dezső uraktól és őszintén sajnálom, hogy 
o cikkek megjelentek.

Még azt óhajtom megjegyezni, hogy 
ily fajta nyilatkozatot már két hót előtt 
adtam a helyi lap szerkesztőjének és 
meg nem jelente felett csodálkozom *)

Fogadják őszinte nagyrabecsülésem ki­
nyilatkoztatását, a melylyel vagyok 

Alázatos "^szolgájuk
Ipolyság, 1896. január 18 án

Jávor B. Lajos.
E nyilatkozatra már csak kevés meg­

jegyezni valóm van. Jávor B. Lajos Ipoly­
sági róm. kath. vezórtan tó eljárását kri­
tizálni nem akarom, mivel az egész ügy­
ben tanúsított magatartása olyan világos, 
hogy ezt fölöslegessé teszi. Azon nyilat­
kozatra vonatkozólag, melyet már két hét 
előtt adott át a helyi lap szerkesztőjének 
megjegyzem ; hogy ezt tenni csak akkor 
jutott eszébe, a mikor édes apám pártja 
fényes győzelmet aratott az iskolaszéki 
választásukon.

Nyilatkozatában említőit harmadik o- 
gyénnek, bár kilétéről tudomásom van, 
nevét elhallgatom.

Hanem figyelmeztetem ezt az embert 
hogy máskor ilyen dolgok megtételétől 
tartóskodjek, mert adandó alkalommal 
ép úgy n int Jávortól, tőle is fogok tudni 
magamnak elégtételt szerezni.

Ipolyságon, 1896. január 18.
Engelhardt Dc$sS, 

gyógyszerész.
*) A. nyilatkozatot eddig mindenesetre fontoeabh 

cikkek halasztották- A ezerk.

Uj halálesetffelvétel nyom­
tatványok kaphatók
Neumann Jakab

könyvnyomdájába.!, IPOLYSÁGON.

Eladó tenyész-sertés.
Tisztavévü kisjemii (fehér kon­

dor) orbánc ellen oltott kan- és 
kocasertés eladó a

Y.-mikolai uradalmi 
bérnökségnél.

£*o«t* és távírda : Vmes-Mjkol*.
Yaanti állomás: Ipoly pesté.

Alapittatott 1865-ben

A legjobb

ZONGORÁK
p i a n i íi ú k

US

b a r m ó ii i u m o k
legolcsóbban kaphatók tökéletes 

jótállás mellett

HECKEN AST GUSZTÁV
hírneves zongoraeladási és kölcsönző intézetében.

Budapest, IV, Kígyó utca 7. szám.
Scliiedmaver és fiai, leghíresebb zongorák és Thuringia Organ C. 
tgvedüli képviselője, a világ legjobb és legolcsóbb lmrmuniumai.

— Árjegyzék ingyen. — 1—6
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Nyomatott, Neumann Jakab gvormj tóján Ipolyságon
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